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NDA 2010(I)

प्रश्न

1. यदि  तो सारणिक  का मान क्या है ?

A. 10

B. 20

C. 40

D. 60
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https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_PGP6od6ssVOa


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि , तो  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x2 + y2 = 1
1 + x + iy

1 + x − iy

x − iy

x + iy

2x

−2iy

3. यदि समीकरण  के  मूलों का गुणनफल  है, तो  का मान

क्या है ?

x2 − 5x + k = 15 −3 k

https://dl.doubtnut.com/l/_PGP6od6ssVOa
https://dl.doubtnut.com/l/_iedg8z9fp7J7
https://dl.doubtnut.com/l/_fWMi2wnRXN69


A. 12

B. 15

C. 16

D. 18

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. यदि समीकरण  के  वास्तविक मूल नहीं हैं, तो निम्नलिखित में से

कौन सा सही है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

x2 − bx + 1 = 0

−3 < b < 3

−2 < b < 2

b > 2

b < − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_fWMi2wnRXN69
https://dl.doubtnut.com/l/_IMHSHp79odlC


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

5. यदि समीकरण निकाय  तथा  के  अनन्त

हल हैं, तो निम्नलिखित में से कौन सा सही है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2x + 3y = 7 2ax + (a + b)y = 28

a = 2b

b = 2a

a = − 2b

b = − 2a

https://dl.doubtnut.com/l/_IMHSHp79odlC
https://dl.doubtnut.com/l/_G8y6yryg9GKy


6. शब्द 'BANANA' के  अक्षरों को इस प्रकार संयोजित करने के , कि कोई दो N एक साथ

न आएँ , कितने तरीके  हैं ?

A. 40

B. 60

C. 80

D. 100

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7. दशमलव संख्या  , जब द्वि - आधारी संख्या में परिवर्तित की जाती है , तो

कौन-सा रूप लेती है ?

A. 

B. 

(127.25)10

1101.111

1111.101

https://dl.doubtnut.com/l/_3dAtBD6MYDQl
https://dl.doubtnut.com/l/_LhsFrL1WoWYj


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1101.101

1111.111

8.  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

[ ]

2019

+ [ ]

2019
i + √3

2
i − √3

2

−1

0

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_LhsFrL1WoWYj
https://dl.doubtnut.com/l/_hBOvuJk0Fu90


9. समुच्चय A का गणन-क्रम 3 है और एक समुच्चय B का 2 हैI A से B तक सम्बन्धों की

संख्या क्या है ?

A. 4

B. 6

C. 32

D. 64

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

10.  का मान क्या है?

A. 

B. 

log√αβ(H)

log√αβγ(H)

logαβ(α)

logαβγ(αβ)

https://dl.doubtnut.com/l/_g2pLVlzI7oiB
https://dl.doubtnut.com/l/_N591YZZYIXgs


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

logαβ(αβγ)

logαβ(β)

11. किसी समान्तर श्रेणी का 59वाँ पद 449 है और 449वाँ पद 59 हैI कौन सा पद 0

(शून्य) है ?

A. 501वाँ पद

B. 502वाँ पद

C. 508वाँ पद

D. 509वाँ पद

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_N591YZZYIXgs
https://dl.doubtnut.com/l/_mcPvmRGQm2AN


12. यदि दो संख्याओं के  समान्तर माध्य और हरात्मक माध्य क्रमशः  और  हैं, तो

उनका गुणोत्तर माध्य क्या है ?

A. 12

B. 18

C. 24

D. 27

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

27 12

13. यदि  और  तो  का मान क्या है ?

A. 

B. 

tanA =
1

2
tanB =

1

3
(A + B)

0

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_mcPvmRGQm2AN
https://dl.doubtnut.com/l/_qv7EUKuLHNDy
https://dl.doubtnut.com/l/_fCHElOGUlEFy


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

π

2

π

14. यदि किसी दीर्घवृत्त की नाभियाँ  तथा  हैं और अर्धलघु अक्ष  है, तो

निम्नलिखित बिन्दुओं में से किससे दीर्घवृत्त गुज़रता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(4, 0) ( − 4, 0) 3

(2, 0)

(0, 5)

(0, 0)

(5, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_fCHElOGUlEFy
https://dl.doubtnut.com/l/_WcRU3BB8A0rq


15. यदि , तो  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

y = sin− 1( )
4x

1 + 4x2

dy

dx

1

1 + 4x2

−
1

1 + 4x2

4

1 + 4x2

4x

1 + 4x2

16.  का मान क्या है जिसके  लिए सदिश 

समतलीय हों ?

A. 1

B. 2

λ î − ĵ + k̂, 2 î + ĵ − k̂, λî − ĵ + λk̂

https://dl.doubtnut.com/l/_WcRU3BB8A0rq
https://dl.doubtnut.com/l/_N6PP4PmGfUWh
https://dl.doubtnut.com/l/_TK7kLTO1plud


C. 3

D. 4

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

17.  का अवकलज क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x√a2 − x2 + a2 sin− 1( )
x

a

√a2 − x2

2√a2 − x2

√x2 − a2

2√x2 − a2

https://dl.doubtnut.com/l/_TK7kLTO1plud
https://dl.doubtnut.com/l/_B1sttoFEipgB
https://dl.doubtnut.com/l/_OYizmt0hxrO9


18. दीर्घवृत्त  की नियताओं के  समीकरण क्या हैं ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

25x2 + 16y2 = 400

3x ± 25 = 0

3y = ± 25 = 0

x ± 15 = 0

y ± 25 = 0

19.  क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

∫
π / 2

0

dx
sin3 x

sin3 x + cos3 x

π

π

2

π

4

0

https://dl.doubtnut.com/l/_OYizmt0hxrO9
https://dl.doubtnut.com/l/_EJGKqAROClHA


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

20. 200 और 400 के  बीच की 7 से विभाज्य सभी धनपूर्ण (प्राकृ तिक) संख्याओं का

योगफल क्या है ?

A. 6729

B. 8712

C. 8729

D. 9276

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

21.  का मान क्या है?∫eln x sinxdx

https://dl.doubtnut.com/l/_EJGKqAROClHA
https://dl.doubtnut.com/l/_WbcnyZNjbv8d
https://dl.doubtnut.com/l/_LK7L0xnElZve


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

etnx(sinx − cos x) + c

(sinx − x cos x) + c

(x sinx + cos x) + c

(sinx + x cos x) + c

22.  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

∫ dx
x4 + 1

x2 + 1

− x + 4 tan− 1 x + c
x3

3

+ x + 4 tan− 1 x + c
x3

3

− x + 2 tan− 1 x + c
x3

3

− x − 4 tan− 1 x + c
x3

3

https://dl.doubtnut.com/l/_LK7L0xnElZve
https://dl.doubtnut.com/l/_pS5G6mFpFAPN


वीडियो उत्तर देखें

23. 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

lim
x→ ∞

( )
x+ 4

= …
x + 6

x + 1

e

e2

e4

e5

24. शीर्षों  और  वाले त्रिभुज का क्षेत्रफल क्या है ?

A.  वर्ग इकाई

B.  वर्ग इकाई

(0, 2, 2), (2, 0, − 1) (3, 4, 0)

15

2

15

https://dl.doubtnut.com/l/_pS5G6mFpFAPN
https://dl.doubtnut.com/l/_Bisfod4TMnDa
https://dl.doubtnut.com/l/_2uC8UdtO5TFx


C.  वर्ग इकाई

D.  वर्ग इकाई

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7/2

7

25. यदि  का एक मूल है जहाँ  वास्तविक हैं,

तो  के  मान क्रमशः क्या हैं ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

ax2 + bx + c = 0
1

2 − √−2
a, b, c

a, b, c

6, − 4, 1

4, 6, − 1

3, − 2, 1

6, 4, 1

https://dl.doubtnut.com/l/_2uC8UdtO5TFx
https://dl.doubtnut.com/l/_ohhLFKI3sd6R


26. यदि इकाई का एक सम्मिश्र घनमूल  है और  है, तो 

 का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

ω x = ω2 − ω − 2

x2 + 4x + 7

−2

−1

0

1

27. किसी त्रिभुज ABC में,  और  है । कोण A का

माप क्या है ?

A. 

BC = √139, AC = 5 AB = 7

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_ohhLFKI3sd6R
https://dl.doubtnut.com/l/_GQaKOWOudkNh
https://dl.doubtnut.com/l/_NEAazFMfTIYL


B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

π

3

π

2

π

6

28.  का मापक क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1 + 2i

1 − (1 − i)2

1

√5

√3

5

https://dl.doubtnut.com/l/_NEAazFMfTIYL
https://dl.doubtnut.com/l/_2wNRyiCrFU4h


29. यदि बिन्दुओं  और  से गुज़रती रेखा बिन्दुओं B तथा 

 के  बीच की रेखा पर लम्ब है, तो  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

A(k, 1, − 1) B(2k, 0, 2)

C(2 + 2k, k, 1) k

−1

1

−3

3

30.  का मान क्या है?

A. 

B. 

∫ dx
1

1 + ex

x − lnx + c

x − ln(tanx) + c

https://dl.doubtnut.com/l/_2wNRyiCrFU4h
https://dl.doubtnut.com/l/_53UKENHL3OSo
https://dl.doubtnut.com/l/_HwVEFOqfZnWI


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x − ln(1 + ex) + c

ln(1 + ex) + c

31.  के  लिए न्यूनतम धनात्मक पूर्णांक  क्या है?

A. 16

B. 12

C. 8

D. 4

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

( )
n

= 1
1 + i

1 − i
n

https://dl.doubtnut.com/l/_HwVEFOqfZnWI
https://dl.doubtnut.com/l/_Xm1SduS4oR25
https://dl.doubtnut.com/l/_WAu4Mekfzt8T


32. यदि , तो  का मान क्या है ?

A. 1

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x = t2, y = t3 d2y

dx
2

3

2t

3

4t

3

2

33.  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

∫
−

tan3 xdx

p

4

π

4

√3

1

3

1
2

https://dl.doubtnut.com/l/_WAu4Mekfzt8T
https://dl.doubtnut.com/l/_lSS19L8PioiQ


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

0

34. मान लीजिए कि  तथा  किसी

समान्तर चतुर्भुज के  क्रमशः शीर्ष हैं I  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 15 से अधिक

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

O(0, 0, 0), P (3, 4, 5), Q(m, n, r) R(1, 1, 1)

m + n + r

6

12

15

https://dl.doubtnut.com/l/_lSS19L8PioiQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ydHDTFseuUp0
https://dl.doubtnut.com/l/_EiIFTQzTZ1NF


35. अवकल समीकरण  का हल क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3ex tanydx + (1 + ex)sec2 ydy = 0

(1 + ex)tany = c

(1 + ex)3 tany = c

(1 + ex)tany = c

(1 + ex)sec2 y = c

36.  के  लिए अवकल समीकरण क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

y2 = 4a(x − a)

yy' − 2xyy' + y2 = 0

yy' (yy' + 2x) + y2 = 0

yy' (yy' − 2x) + y2 = 0

yy' − 2xyy' + y = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_EiIFTQzTZ1NF
https://dl.doubtnut.com/l/_YbDX98vUVSmu


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

37. अवकल समीकरण  का घात क्या है ?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 6

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

− √1 + ( )
3

= 0
d2y

dx
2

dy

dx

38. यदि , तो  और  के  मान क्रमंश क्या है?∫x2 lnxdx = lnx + + c
x3

m

x3

n
m n

https://dl.doubtnut.com/l/_YbDX98vUVSmu
https://dl.doubtnut.com/l/_qmLQwVuwOuzA
https://dl.doubtnut.com/l/_zdpMDm9nFoCW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1/3, − 1/9

3, − 9

3, 9

3, 3

39.  का मुख्य मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

cos ec− 1( − √2)

π

4

π

2

−
π

4

0

https://dl.doubtnut.com/l/_zdpMDm9nFoCW
https://dl.doubtnut.com/l/_11oFWqxcoyDT


वीडियो उत्तर देखें

40. यदि  और  तथा 

, तो  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

f :R → R, g :R → R g(x) = x + 3

(fog)(x) = (x + 3)2
f( − 3)

−9

0

9

3

41.  का मान क्या है ?

A. 0

lim
x→ 1

(x − 1)
2

|x − 1|

https://dl.doubtnut.com/l/_11oFWqxcoyDT
https://dl.doubtnut.com/l/_1XHJrs0GSssj
https://dl.doubtnut.com/l/_odE1uOHh8m1w


B. 1

C. 

D. सीमा का अस्तित्व नहीं है

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−1

42. एक गुब्बारा  प्रति सेकण्ड की दर से फु लाया जाता है । जब इसकी त्रिज्या 4

cm है तो इसका पृष्ठीय क्षेत्रफल किस दर से बढ़ता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

यो दे खें

4  cm3

1cm2 /sec

2  cm2 /sec

3  cm2 /sec

4  cm2 /sec

https://dl.doubtnut.com/l/_odE1uOHh8m1w
https://dl.doubtnut.com/l/_Z9KdliuGgcR6


वीडियो उत्तर देखें

43.  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

1 + tan 15∘

1 − tan 15∘

1

1

√2

1

√3

√3

44. यदि  तो  का मान क्या है?

A. 1

B. 7

+ =
sin− 1(5)

x

sin− 1(12)

x

π

2
x

https://dl.doubtnut.com/l/_Z9KdliuGgcR6
https://dl.doubtnut.com/l/_EEKyOA0OBbWY
https://dl.doubtnut.com/l/_XW0o0zh4Qp6f


C. 13

D. 17

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

45.  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

√3 cos ec20∘ − sec 20∘

1/4

4

2

1

https://dl.doubtnut.com/l/_XW0o0zh4Qp6f
https://dl.doubtnut.com/l/_XqPqrMm5nHZs
https://dl.doubtnut.com/l/_EEoK8AUoV3Cc


46. यदि कोण  समान्तर श्रेणी में हैं, तो  का मान

क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

A, B, C sinA + 2 sinB + sinC

4 sinB cos2( )
A − C

2

4 sinB cos2( )
A − C

4

4 sin(2B)cos2( )
A − C

4

4 sin(2B)cos2( )
A − C

4

47. वृत्तों  और  के  विषय में निम्नलिखित

कथनों पर विचार कीजिए: 

1. प्रथम वृत्त की त्रिज्या दूसरे वृत्त की त्रिज्या की दुगुनी 

2. दोनों वृत्त मूलबिन्दु से गुज़रते हैं 

उपरिलिखित कथनों में से कौन सा/से सही है/हैं ?

x2 + y2 − 2x − 2y = 0 x2 + y2 = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_EEoK8AUoV3Cc
https://dl.doubtnut.com/l/_7H0zR5ckbncV


A. के वल 1

B. के वल 2

C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

48. मान लीजिए कि  समान्तर श्रेणी में हैं। 


निम्नलिखित कथनों पर विचार कीजिए : 

1.  समान्तर श्रेणी में हैं। 


2.  समान्तर श्रेणी में हैं। 


उपरिलिखित कथनों में से कौन सा/से सही है/हैं ?

A. के वल 1

B. के वल 2

a, b, c

, ,
1

ab

1

ca

1

bc

, ,
1

√b + √c

1

√c + √a

1

√a + √b

https://dl.doubtnut.com/l/_7H0zR5ckbncV
https://dl.doubtnut.com/l/_H4ooOiil3KuF


C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

49.  के  सापेक्ष  का अवकलन क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

lnx logx x

0

1

1/x

x

https://dl.doubtnut.com/l/_H4ooOiil3KuF
https://dl.doubtnut.com/l/_NuMGa7flQSyu
https://dl.doubtnut.com/l/_d7pxHO8IFROr


50.  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. उपरिलिखित में से कोई नहीं

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

cos 15∘ + cos 45∘

cos3 15∘ + cos3 45∘

1

4

1

2

1

3

51. निर्देश : 

किसी धन के  शीर्ष क्रमशः

हैं। 

धन के  एक पार्श्व के  विकर्ण तथा घन के  पार्श्व के  विकर्ण को काटने वाले घन के  विकर्ण के

बीच का कोण क्या है ?

(0, 0, 0), (2, 0, 0), (0, 2, 0), (0, 0, 2), (2, 2, 0), (2, 0, 2), (0, 2, 2), (2, 2, 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_d7pxHO8IFROr
https://dl.doubtnut.com/l/_Ru7H6QLi3WNb


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

cos − 1(2/√3)

cos − 1(2/√3)

cos − 1(√2/3)

cos − 1(√2/3)

52.  का मान क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

(0.101)
( 11 ) 2

2 + (0.011)
( 11 ) 2

2

(0.101)
( 10 ) 2
2 − (0.011)

( 01 ) 2
2 + (0.011)

( 10 ) 2
2

(0.001)2

(0.01)2

(0.1)2

(1)2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ru7H6QLi3WNb
https://dl.doubtnut.com/l/_5Kr00LjWJYuV


वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_5Kr00LjWJYuV

